

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 55 (2941)

7 МАРТА 1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 10 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская обл.

## ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

### ВЫПОЛНИТЬ БОЕВЫЙ ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в своем приказе в день славного юбилея нашей родной Красной Армии указал, что на разгром фашистского зверя должны быть мобилизованы все силы, все средства, вся энергия советского народа.

Этот приказ является бревом программы действий не только для наших красных воинов, а и для всех работников тыла. И пример выполнения боевого приказа, вождя обязаны показать советские шахтеры, от успешной работы которых зависит бесперебойное и в нужном количестве снабжение фронта оружием и боеприпасами.

Многие наши шахтеры сделали и делают во имя победы. Но то, что сделано сегодня, не удовлетворит завтрашних нужд фронта. Победоносное наступление Красной Армии с каждым днем предъявляет к работникам тыла все более высокие требования. И чтобы их выполнить с честью, необходимо буквально каждому трудающемуся упорно, настойчиво добиваться дальнейшего улучшения работы всех звеньев шахт.

К сожалению, здесь нашим угольщикам похвальиться пока нечем. Хорошая работа отдельных коллективов, сотен передовиков, стахановцев военного времени не перекрывает плохой работы большинства участков и шахт. В эти дни, когда фронт требует все более усиленной помощи, большинство шахт треста Ленинуголь является лажниками перед родиной и Красной Армией.

С этим позорным явлением угольщики обязаны покончить решительно и навсегда. Все возможности для этого есть. Необходимо только подняться на более высокий уровень дисциплины и организованности. Необходимо, чтобы все командиры производств, коммунисты и комсомольцы на деле стали боевыми организаторами предмайского социалистического соревнования. В этом залог успеха. К этому и зовут нас горняки передовой шахты «Зиминка», обратившиеся с призывом в ответ на приказ товарища Сталина начать предмайское социалистическое соревнование.

С чувством большой радости трудающиеся наших шахт встретили призыв горняков передовой шахты Кузбасса. Ознакомившись с письмом, отдельные коллективы, стахановцы выходят на соревнование в честь Первого мая, берут новые повышенные обязательства. Но масштабное обсуждение письма зиминцев на шахтах только начинается.

Несомненно, что их призыв, равно как и призыв членов, найдет самый широкий отклик и поддержку всей шахтерской массы нашего рудника. Вступив в предмайское соревнование, каждый горняк должен работать со всей большевистской патриотостью, работать так, чтобы наш трест погасил накопившийся долг и выдал тысячи тонн сверхпланового угля в Сталинский фонд победы.

Шахтеры! Выходите на социалистическое соревнование в честь Первого мая.

### С НОВЫМИ СИЛАМИ ЗА РАБОТУ!

С огромным энтузиазмом встретил советский народ приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в день 25-летия геройской Красной Армии. В ответ на приказ вождя и полководца, трудающиеся нашей страны дали слово работать еще лучше, выпускать больше продукции для страны и фронта, всемерно усилить помощь Красной Армии. Горячо поддерживая предложение рабочих, работниц и инженерно-технических работников завода имени Чкалова и горняков шахты «Зиминка» встретить день 1 Мая новым подъемом социалистического соревнования, коллектив горняков шахты «Полысаево», воодушевленный блестящими победами Красной Армии на фронте, твердо решил не отставать в доблести от воинов-фронтовиков. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

в марте и апреле выполнить государственный план угледобычи и

### ЗА ЛУЧШУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Смена кончилась. Однако на втором участке шахты Журинка-3 никто не уходит домой. Через полчаса началось обсуждение обращения инициаторов предмайского соревнования рабочих и специалистов шахты «Зиминка».

— Я счастлив, что своим трудом помогаю нашим доблестным бойцам громить немецкого врага. Обязуюсь мартовскую норму по угледобыче перевыполнить и в предмайском соревновании занять первое место по шахте, — говорит тов.

### МОЯ НОРМА

Внимательно прочитал я письмо рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих краснознаменной шахты «Зиминка» во всем горнякам Кузнецкого угольного бассейна и горячо приветствую инициаторов об организации предмайского социалистического соревнования. Приказ товарища Сталина придал нам чистые силы. У нас одно стремление — поддержать наступление доблестных фронтовиков наступлением на уголь.

Встав на фронтовую вахту в

### ВСЕ СВОИ СИЛЫ ОТДАТЬ РОДИНЕ

Горячо отклинулись на призыв зиминцев горняки участка № 18 шахты имени С. М. Кирова. Оживленно обсуждалась на сменных собраниях каждый пункт письма передовых угольщиков Кузбасса.

Стремление ускорить разгром ненавистных фашистских полчищ с особой силой проявляется в горячем желании шахтеров соревноваться за лучшую помощь фронту. Каждому хочется отдать всю свою энергию и свое умение угледобыче, чтобы как можно лучше и быстрее обеспечить драгоценным топливом заводы и предприятия, вооружающие Красную Армию.

Навалоотбойники тт. Сытин, Иванчиков, Плотников, Актушев и другие обязуются выполнять нормы на 130 процентов. Мотористка тов. Шуряева

подготовительных работ на 105 процентов;

погасить в течение марта февральскую задолженность;

повысить производительность труда на 10 проц.;

не иметь на одного рабочего, не выполняющего норму выработки;

снизить зольность на 0,5 проц.;

без опозданий подготовиться и начать весенний сезон в пригородном хозяйстве, увеличить при этом площадь сезона на 20 гектаров.

Вызываю на предмайское социалистическое соревнование коллеги рабочих, работниц и инженерно-технических работников шахты № 7 Ноября. Арбитром просим быть городское жюри.

Зав. шахтой «Полысаево» Черняков, главный инженер Головин, старший ЦК ВКП(б) Гладких, пред. шахткома Козлов, начальник участка № 1 Паракин, начальник участка № 7 Лыгин, мандатчики: заместители Мезенцев, Литвинов, Грачев, установщик Лесников.

Коншукан, бригадир навалоотбойников.

Шахта Журинка-3 в долине перед родиной. Чтобы покрыть долг, все горняки шахты должны добиваться перевыполнения мартовского плана угледобычи. Коллектив нашего участка обязуется мартовский план выполнить на 115 процентов. Будем соревноваться за лучшую помощь фронту, за успешную встречу proletарского праздника — 1 Мая.

П. Гайлюнас — начальник 2-го участка шахты Журинка-3

П. Давыдов — старший участка

### — 175 ПРОЦ.

Честь 25-й годовщины Красной Армии, я обязалась февральскую норму выполнить на 150 проц., выполнила ее на 172 проц. Сейчас, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, я обязуюсь мартовскую и апрельскую нормы выполнить на 175 проц., помочь отсталым и к 1 мая подготовить для самостоятельной работы трех новых участков.

Е. Тарасов — установщик участка № 4 шахты «А».

на сменном собрании заявила, что она будет неустранно бороться за безаварийную работу, за то, чтобы производ работал безотказно. Она дает обещание не повторствовать неряхам и строго принимать рабочее место от предшествующей смены.

Бригадиры тт. Козлов и Кушелев, от имени своих бригад заявили, что, вступая в соревнование между собой, они будут стремиться к тому, чтобы бригадные планы в марте и апреле были выполнены на 130 процентов.

Весь коллектив в целом обязался перевыполнить мартовский и апрельский планы угледобычи и к 1 Мая внести в Сталинский фонд победы не менее 2 х тысяч тонн сверхпланового угля.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Танкисты и автоматчики Н-ского соединения выдвигаются вперед для атаки противника.

Фото Э. Евзерихина. (ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 5 марта)

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

4 марта частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомобилей с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами тяжелые танки, танков и артиллерией. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60 тысяч патронов и другие трофеи.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

Юго-западнее Воронежа на участках в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили передышку в контратаку противника и уничтожили свыше двух взводов вражеской пехоты.

Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомобилей с боеприпасами.

В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы пытались задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севске наши части захватили 4 склада с продовольствием и фуражом, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Льгова наши части, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомобилей, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до сотни немецких солдат, майора и двух оберлейтенантов. Советские патроны уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 50 тонн торчащего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожной полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков Северо-западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-фрайтер 8 роты Георг Боберт рассказал: «Осенью прошлого года на штурм российской армии в течении 5 дней уничтожили свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами тяжелые танки, танков и артиллерией. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60 тысяч патронов и другие трофеи.

На одном из участков Северо-западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-фрайтер 8 роты Георг Боберт рассказал: «Осенью прошлого года на штурм российской армии в течении 5 дней уничтожили свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами тяжелые танки, танков и артиллерией. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60 тысяч патронов и другие трофеи.

Теперь вспоминают об этом редакторы, многие солдаты говорят: «Попались нам в руки этот болтун, мы бы его проучили».

# Когда руководят бездельники

Незамерзающая роль железнодорожного транспорта в условиях отечественной войны. Работать с напряжением всех сил, обеспечить четкую организацию воинских перевозок, бесперебойное обслуживание оборонной промышленности и фронта — боевая задача каждого советского железнодорожника.

Многие сотни и тысячи работников железнодорожного транспорта в дни суровой войны против немецко-фашистских захватчиков показывают образцы и умение работать по военному, по-фронтовому, выполняя свой патриотический долг, помогают родной геройской Красной Армии тромить фашистскую зверье.

Но было бы преступлением перед родиной не видеть или проходить мимо тех крупнейших недостатков, которые еще имеют место в отдельных звеньях железнодорожного транспорта. И на сегодня еще существуют работники, которым дела нет до войны. Они, вместо боевого выполнения повышенных и неотложных требований фронта, предпочитают работать по-старинке, безответственно. К такой именно категории людей относится партийное и хозяйственное руководство 8-й дистанции пути Кольчугинского узла.

Общее партсобрание узла на днях обсуждало отчет секретаря узлового парткомитета тов. Пашинина о выполнении постановления Центрального Комитета ВКП(б) о работе политотделов и парторганизаций дорог им. В. В. Куибышева и Южно-Уральской.

В своем решении ЦК ВКП(б) указывал, что первым и главнейшим недостатком в работе политотделов и парторганизаций является то, что они забросили партийно-политическую работу с массами, подменяя ее в своей практике хозяйственно-административными делами.

Партсобрание со всей ясностью показало, что ни узловой партийный комитет, ни заместитель начальника по политчасти 8-й дистанции тов. Смолин, ни парторганизации не сделали для себя необходимых выводов. Только этим можно объяснить то положение, что и после решения ЦК ВКП(б) партийно-политическая работа на узле остается заброшенным участком. Партийные группы и агитколлектив, в который входит около 40 человек, работают плохо. Большинство коммунистов не имеет партийных поручений и не принимает никакого участия в общественно-политической жизни своего предприятия. В результате — на узле снизился уровень соревнования, ослабла дисциплина, процветают безответственность и разгильдайство, не выполняются основные производственные нормы.

Вот некоторые факты. Каждому железнодорожнику ясно, что отличное содержание штаба обеспечивает быстрое, безаварийное продвижение поездов. Но тов. Ковалев — начальник дистанции, коммуниста и члена узлового парткома, тов. Смолина — заместителя начальника по политчасти и члена узлового партийного комитета — это не бесполезно. Они потеряли чувство партийной ответственности, обуряют рати. Их мало трогает тот факт, что осмотр путевого хозяйства, очистка штаба от снега не производятся, что путевые обходчики Горбунов, Наумов, Мельников и другие на дежурство выходят без инструментов, что на дистанции уча-

ствуют случаи аварий. Дело дошло до того, что отдельные стрелочники во время дежурства в будках стоят даже выжидать известия.

Ничего хорошего нельзя сказать и о работе вагоноремонтного пункта. Если в декабре план по среднему ремонту был выполнен на 91,6 проц., то во второй декаде февраля он выполнен только на 79 проц. Еще хуже обстоят дела в токарно-бузнических мастерских, где план пакетов выполнен всего на 27 проц. Срыв выполнения плана, систематический брак в работе, большой перерыв в производстве, отсутствие дисциплины и порядка характерны для этих двух главнейших цехов.

Если еще учесть, что план погрузки утоля из месяца в месяц срывается, что во второй декаде февраля отправлено поездов по графику всего 83 проц., что на станции происходит задержка грузов, имеются случаи взяточничества, то станет ясно, насколько оторвались от задач производства партийный комитет и его руководители.

Все эти недостатки можно было бы своевременно устранить, если бы все члены партикома — Пашинин, Смолин, Ковалев, Ефимов и др. приглашали активное участие в работе, помогали бы и повседневно направляли работу первичных парторганизаций. Но этого не было и нет. И совершенно спрашивчиво коммунисты, выступая на партсобрании, обвиняли тт. Пашинина, Ковалеву и Смолина, как непосредственных виновников провала работы на узле. Ковалев и Смолин бездельничают, то 2—3 месяца не выезжают на дистанцию, людей не знают и всю свою работу и руководство осуществляют по селектору. В результате такого руководства 8-я дистанция штаба с 15 места в январе скатилась до 21-го в феврале.

Приходится удивляться, как могут проходить мимо внимания партийного комитета такие факты, что проходимец Белоус, который берет взятки у клиентов, до сих пор работает начальником вокзала. Как партком мог допустить, чтобы 36 учо-

ников — мальчиков и девочек, присланных для работы в кузнецких мастерских, находились вместе в одном общем вагоне?

Такой неподобающий стиль нашел свой отпечаток и в работе партийных бюро. Например, партийное бюро депо (секретарь т. Середа) в течение 6 месяцев ни разу не собиралось. А ведь здесь 50 процентов всех рабочих коммунисты. Есть некем работать. Но об этом ни в парткоме, ни в парторганизации не подумали. Поэтому большинство коммунистов не имеет партийных поручений, плохо работает и на производстве. К таким можно отнести коммунистов Новикову, Макарова, Салянина и др. Они не идут в авангарде борьбы за выполнение производственных задач.

Заброшенность партийно-политической работы привела к тому, что отдельные коммунисты сами нарушают дисциплину и порядок на производстве. Так, например, составитель коммунист Маркин допускает брак в работе; коммунист Багин имеет взыскание за аварию поезда; за срыв поездов и брак в работе сняты с работы мастера коммунисты Громов, Степанов, Внуков, Пестрцов и другие.

Создавшееся положение на узле нетерпимо. Для того, чтобы решительно покончить с этими крупными недостатками, партийный комитет, первичные партийные организации обязаны перестроить всю свою работу в соответствии с указаниями ЦК партии, на деле стать действительными боевыми органами партийно-политической работы на транспорте.

Надо помнить, что эти недостатки можно устранить быстро только в том случае, если каждый коммунист проникнется сознанием величайшей ответственности перед родиной за успешное выполнение всех требований фронта; если каждый коммунист будет работать сам по-фронтовому и своим примером увлекать и поднимать на самоотверженный труд всех работников железнодорожного транспорта.

Г. Бойцов.

## «УГОЛЬ — ФРОНТУ» Театральные концерты для горняков

Второй сезон работы театра имени С. Орджоникидзе в нашем городе значительно расширил творческие связи театра. Художественное обслуживание горняков, которому в прошлом году театр уделял недостаточное внимание, сейчас стало одной из основных форм общественно-творческой деятельности театра.

Работая над концертным репертуаром, театр добился серьезных успехов. Если до сих пор на раскадровках показывалась программа, не связанная тематически с бытом и производством шахтеров, то сейчас, с помощью драматурга Э. Двинского, коллектива театра подготовил два цикла театрализованных концертов, под общим заголовком «Уголь — фронт». Состоившийся на днях общественный просмотр нового концертного репертуара показал, что театр вдумчиво, с несомненным художественным тактом подошел к разрешению поставленной задачи.

Текст, написанный драматургом Э. Двинским, — доходчив, остроумен, насыщен острым производственным и политическим содержанием.

Хорошо принимается зрителем своеобразный конферанс — «решник леда» и «внучки», живо и ярко исполняемый артистами Глушко и Добрецовой. В веселых частушках высмеиваются со сцены лодыри и

разгильдяев, мешающих работе шахт:

Парень устал не знает.  
Парень с леном не знаком.  
Десять норм он вырубает...  
Только длинным языком.  
Болтуна мы так оценим,  
Чтобы зря он не болтал.  
Мы его кайлом поддем  
И отправим на отвал.

Метко бьют по самым больным местам шахтовых неполадок остроумые куплеты «Все хорошо», с большим юмором исполняемые артистом Анатольевым. Использовав забавный прием популярной песенки, автор текста зло и справедливо высмеивает незадачливого начальника участка, неумелое руководство которого приводит к бесконечному нагромождению неполадок, срывающим выполнение плана:

Все хорошо, товарищи и други.

Дела, скажу вам, красота.

Мы на-гора качали уголь,

Но тут сломались два болта.

Потом все эти пустяки —

Зашибовались рештаки,

И лента лопнула как раз —

И мотористка спала час.

Потом заглох у нас мотор.

Потом с подрубкой был затор.

И снова эти пустяки —

Зашибовались рештаки

Потом пропали два кайла.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостеприимство

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВНУТРЕННИЕ ЗАЙМЫ — МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ СТРАНЫ

Великая отечественная война с немецкими захватчиками требует громадных расходов. Поэтому каждый гражданин СССР стремится помочь фронту не только повысив производительность труда, но и денежными средствами. Широко развернувшееся в нашей стране движение за создание Сталинского фонда победы свидетельствует о замечательном проявлении патриотизма советских людей. Сотни миллионов рублей внесли советские граждане в этот фонд. Только трудающиеся нашего города в течение прошлого года и в начале 1943 внесли около 5 миллионов рублей.

В этом потоке средств, идущих на укрепление Красной Армии, немалую роль играют советские государственные займы. Это один из самых крупных источников финансирования социалистического строительства и укрепления обороноспособности родины.

Реализация военного займа 1942 года показала, что наши советские займы неизменно пользуются активной поддержкой трудающихся масс. Этот заем в объявленной сумме в 10 миллиардов рублей был реализован в течение двух дней. Только трудающиеся Ленинск-Кузнецка дали в первые дни подписи взаймы государству около 8 миллионов рублей. Всего за 1942 год в Ленинск-Кузнецкую сберегательную кассу поступило от госзаймов более 11 мил-

лионов рублей. Кроме того, за полтора месяца текущего года в сберкассы внесено от реализации займов еще около одного миллиона рублей.

В наших советских займах тесно сочетаются интересы государственные с личными интересами каждого держателя облигаций. Государственные займы приносят значительный доход населению. В 1942 году ленинская городская сберкасса выплатила населению выигрыш на 559 тыс. рублей и за полтора месяца текущего года на 84 тысячи рублей. В этом числе выдано немало крупных выигрышей.

Отдавая свои средства взаймы государству и в особенности, вкладывая средства на военный заем 1942 г., трудающиеся нашей родины делали это с твердой уверенностью, что наша героическая Красная Армия, руководимая великим Сталиным, будет оснащена всем необходимым для победоносной борьбы с врагом. Мощные удары, наносимые советским оружием фашистским полчищам, неправильно подорвали сейчас силы гитлеровцев. Поэтому каждый, кто участвовал в военном займе 1942 г., с гордостью чувствует, что в подготовке выдающихся побед Красной Армии и он принимал участие, помогая фронту своим трудом и своими личными средствами.

П. ОСЕТРОВ — зав. центральной городской сберкассы.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 4 марта (ТАСС). В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что авиация союзников совершила налет на японские позиции на островах Ару и Кай (в море Банда, к юго-западу от Новой Гвинеи), причинив при этом значительный ущерб. Тяжелые бомбардировщики союзников подверглись бомбардировке японской армии и пристава в гавани Финча (Новая Гвинея). Бомбардировке подвергся также аэродром в Лас-Ба. В завязавшемся воздушном бою сбито 7 японских истребителей.

ЛОНДОН, 4 марта, (ТАСС). В коммюнике военного командования, опубликованном в Дели, говорится, что 2 марта бомбардировщики английской авиации совершили налет на Саган — важный центр железнодорожного и речного сообщения на реке Иравади, вблизи Мандалая. Отмечены взрывы бомб в районе намеченных целей, где возникли пожары.

## ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА ТРЕБУЕТ ПРЕКРАЩЕНИЯ ТРАНЗИТА НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ЧЕРЕЗ ШВЕЦИЮ

СТОКГОЛЬМ, 5 марта. (ТАСС). Шведская газета «Эскильстуна куриен» требует от шведского правительства прекращения транзитных перевозок немецких войск через Швецию.

«Настало время, — заявляет газета, чтобы Швеция отдала себе отчет в выполняемой ею роли. Солдаты, среди которых находятся караулы, спокойно проезжают через Швецию».

## НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ И ГОЛЛАНДИЮ

ЛОНДОН, 5 марта (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем американские бомбардировщики совершили налет на различные объекты Германии и Голландии. Одно из соединений достигло важного железнодорожного немецкого узла Гамм, не встретив отпора со стороны противника. Отмечены прямые попадания. На обратном пути произошло несколько воздушных боев, во время которых сбито 14 вражеских самолетов.

Другие соединения «Летающих крепостей» атаковали верфи в Роттердаме.

Соединения английских бомбардировщиков совершили прошлой ночью налет на Западную Германию.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке говорится, что в районе Седженае продолжаются бои. Противнику удалось несколько продвинуться ценой весьма больших потерь. В других районах все атаки противника были успешно отбиты.

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАК.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАРТ:

7, воскресенье — утро — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ, вечер — ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ (Билеты, взятые на 7-III, действительны 13-III)

9, вторник — ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ (Билеты, взятые на 9-III, действительны 16-III)

10—11—12 МАРТА

Ансамбль песни и пляски Центрального дома культуры железнодорожников при участии заслуженного деятеля искусств композитора О. ДУНАЕВСКОГО.

Билеты будут продаваться только по коллективным заявкам. Заявки принимаются 7-го марта в дирекции театра с 11 ч. до 8 ч. дн.

13, суббота — ОЛЕНЬКО ДУНДИЧ [Действительны билеты со штампом 7-III]

14, воскресенье — утро — ОЛЕНЬКО ДУНДИЧ [Действительны билеты со штампом 8-III]

16, вторник — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ. [Действительны билеты со штампом 9-III]

17, среда НИДОРСЛЬ

18, четверг — СЕМЬЯ МАРЛЬЕ.

Заказ № 731